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Exercício 01
Numa pesquisa sobre rotatividade de mão-de-obra, para uma amostra de 40 pessoas, foram observadas duas variáveis: número de empregos nos últimos dois anos (X) e salário mais recente, em número de salários mínimos (Y). Os resultados foram:
	X
	1
	3
	2
	3
	2
	2
	3
	1
	2
	3
	2
	3
	1
	2
	3
	4
	1
	2
	2
	2

	Y
	6
	2
	4
	1
	4
	1
	3
	5
	2
	2
	5
	2
	6
	6
	2
	2
	5
	5
	1
	1


	X
	2
	3
	4
	1
	2
	3
	4
	1
	4
	3
	2
	1
	1
	2
	4
	3
	1
	3
	2
	2

	Y
	6
	2
	1
	5
	4
	2
	1
	5
	4
	3
	2
	1
	1
	6
	2
	1
	4
	2
	3
	5


(a) Usando a mediana, classifique os indivíduos em dois níveis, alto e baixo, para cada uma das variáveis, e construa a distribuição de frequências conjunta das duas classificações.
(b) Qual a porcentagem das pessoas com baixa rotatividade e ganhando pouco?
(c) Qual a porcentagem das pessoas que ganham pouco?
(d) Dentre as pessoas com baixa rotatividade, qual a porcentagem das que ganham pouco?
(e) A informação adicional dada em (d) mudou muito a porcentagem observada em (c)? 
Exercício 02
Na tabela abaixo estão os dados de uma amostra aleatória de 15 automóveis de uma determinada marca para os quais foram observadas as variáveis x:velocidade (km/h) e y:consumo de combustível (litros/100 km) num determinado período.

	 Velocidade   Consumo     
	  Velocidade   Consumo

	      10            14,0
      15            12,8
      16            11,7
      20            11,0
      25            11,4
      30            11,3
      31            10,0
      40            10,3
	       45             8,8
       50             7,2
       54             6,0
       68             6,9
       70             5,8
       88             5,0
     105             4,5


Dados do problema: ∑x=667    ∑y=136,7   ∑x²=40801  ∑y²=1373,25  e  ∑xy=4952,9
(a) Construa o diagrama de dispersão entre velocidade e consumo de combustível. Comente.

(b) Calcule o coeficiente de correlação linear de Pearson entre as duas variáveis. Comente.
(c) Ajuste a reta de regressão linear entre as duas variáveis. Interprete o coeficiente angular b. 
(d) Se um automóvel que não está na amostra tem velocidade de 60km/h qual o consumo médio prevista para esse automóvel (litros/100 km)? Qual suposição é necessária? 
Exercício 03
Os dados descritos a seguir referem-se aos faturamentos anuais bem como os gastos com publicidade (em mil USD) de uma amostra aleatória de 15 restaurantes. O objetivo principal do estudo é tentar relacionar o faturamento anual médio com o gasto anual com publicidade.
	Publicidade       Faturamento     
	Publicidade       Faturamento

	   3,0                   81,5        

   3,1                   72,3
   5,3                   98,6
   8,9                 126,6

   9,0                 115,8

 12,3                 131,4

 12,5                 151,4

 13,7                 131,0
	    13,7              147,0   
    15,2              166,2
    15,0              178,2

    15,1              155,9

    16,5              188,8

    19,5              203,1

    19,3              214,3


Dados do problema: ∑x=182,1   ∑y=2162,1  ∑x²=2598,87 ∑y²=336488,7  e  ∑xy=29242,44
(a) Construa o diagrama de dispersão entre o faturamento anual (y) e o gasto anual com publicidade (x). Comente.
(b) Calcule o coeficiente de correlação linear de Pearson entre as duas variáveis. Comente.
(c) Ajuste a reta de regressão linear entre as duas variáveis e interprete o coeficiente angular b.
(d) Supor que um restaurante que não está na amostra pretende investir USD 14 mil em publicidade num determinado ano. Estime pela reta de regressão o faturamento previsto para este restaurante. Qual suposição é necessária? 
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